

## ВИТЕБСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ОБЩЕСТВО ХИРУРГОВ

В 1965 году состоялось 10 заседаний областного общества хирургов, на которых заслушано 14 докладов и 23 демонстрации. Одно заседание проведено совместно с невропатологами.

По хирургии сделано 4 доклада и 16 демонстраций. П. Я. Кавцевич сделал доклад на тему «Рентгенологическое исследование для выбора оперативного метода лечения при варикозном расширении вен». Интерес вызвали демонстрации: Н. В. Бугаева — «Окклюзия бедренных, подвздошных вен и нижней полой вены». «Ножевое ранение сердца», «Частичная плеврэктомия с ушиванием бронхиального свища», «Пневмонэктомия левого легкого по поводу гипоплазии»; А. С. Баканова — «Резекция нижней доли правого легкого у ребенка 1 г. 10 мес. по поводу стафилококковой деструкции легкого»; М. Г. Сачек — «Пневмонэктомия правого легкого по поводу врожденного поликистоза» и др.

И. А. Петухов доложил о перитонитах после экстренных лапаротомий и И. Н. Сипарова — об особенностях некоторых функций печени после обширных резекций тонкого кишечника. П. Н. Кореневич сообщил — о желудочном кровотечении на почве острой флегмона желудка, В. Т. Шашковский — о резекции желудка по поводу аngиосаркомы, В. М. Авдеичева — о лимфогрануломатозе желудка, И. И. Жибуль — об опухоли стенки желудка и др.

Н. Б. Седова — об осложнениях при антибиотикотерапии у хирургических больных. Г. Я. Соскина показала больную, оперированную по поводу опухоли каротидной железы.

По травматологии и ортопедии было 4 доклада и 4 демонстрации. В. А. Железняк доложил о тактике хирурга при закрытых травмах черепа, о декортикации в лечении ложных суставов конечностей. Рабинович — о современном взгляде на закрытую травму черепа и головного мозга, А. А. Долганова — о лечении детей с врожденными заболеваниями опорно-двигательного аппарата, В. В. Павлов сообщил о восстановлении крестообразных связок коленного сустава, А. Ф. Котович — о закрытом остеосинтезе без направительной спицы и др.

С большим интересом были заслушаны сообщения Г. А. Цомая, «Фотоцистография, как объективный метод регистрации измененной слизистой мочевого пузыря» и И. Г. Михновской «Острый гнойный калькулезный пиелонефрит единственной функционирующей почки», Л. С. Черкасского «Мировая социалистическая система и влияние ее на революционный процесс».

В марте 1965 г. в связи с отъездом из г. Витебска председателя правления общества профессора И. Б. Олешкевича, председателем правления областного общества хирургов избран профессор Н. М. Янчур.

Информаций о проведенных съездах и конференциях было сделано 5.

26 апреля проведена выездная сессия в Ново-Полоцке (больница Нефтекстрой). С докладами на сессии выступили: Н. М. Янчур «Гормонотерапия в хирургической практике», И. А. Петухов «Глюкокортикоидная функция надпочечников при перитоните», В. Н. Шиленок «К вопросу о патогенезе тиреотоксического криза». Также была проведена областная конференция хирургов, в работе которой приняли участие главный хирург Минздрава БССР профессор Т. Е. Гнилорыбов и главный онколог Минздрава БССР профессор Н. Н. Александров. На конференции было сделано 13 докладов: М. Г. Сачек — «О состоянии хирургической помощи в Витебской области по данным отчета за 1964 г.», В. А. Железняк — «О состоянии ортопедо-травматологической помощи по областям», Н. М. Янчур — «Острый аппендицит (патогенез, клиника и лечение)», И. А. Петухов — «Перитонит, как причина летальных исходов острого аппендицита».

Н. Г. Харкевич «Отдаленные результаты оперативного и консервативного лечения больных острым аппендицитом», И. Кристал — «Принципиальные вопросы диагностики и лечения острого аппендицита», Н. В. Бугаев — «Ущемленные грыжи по материалам областной больницы», Т. Е. Гнилорыбов — «Летальность при ущемленных грыжах», А. Ф. Котович — «Современные методы лечения диафизарных переломов костей голени по материалам областной больницы за 6 лет», В. А. Железняк — «Лечение ложных суставов методом компрессионного остеосинтеза», А. Л. Долганова — «Лечение спастических параличей», Ф. Ф. Островская — «Лечение врожденной косолапости», Л. Н. Сухорукова — «Лечение переломов проксимального конца плечевой кости», Н. Н. Александров — «Состояние онкологической помощи в Витебской области».

Общество оказывает помощь районным хирургам как в практической работе, так и в научно-исследовательской.

Н. М. ЯНЧУР, И. А. ПЕТУХОВ.

